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1. Nazwa i adres obiektu budowlanego: 

 Budowa sieci wodociągowej PE 100 SDR 17 Ø 160  mm w m. Nur ul. Brokowska, 

Łęg Nurski gm. Nur na terenie działek nr 595/2 obr. ewid. 0017 - Ołtarze Gołacze 1152, 

1098/1, 1432, 1431, 1430obr. ewid. 0014- Nur jedn. ewid. 141606_2 - Nur 

 

 

2. Zakres robót: 

Przedmiotem niniejszego opracowania jest budowa : 

- sieci wodociągowej z rur PE 100 SDR 17 Ø 160 mm o długości 991,00  m     

Zakres robót obejmuje wykonanie robót ziemnych oraz robót montażowych. 

Projektowana budowa sieci wodociągowej  PE 100 SDR 17 Ø 160  mm w m. Nur ul. 

Brokowska, Łęg Nurski gm. Nur na terenie działek działki nr 595/2 obr. ewid. 0017 - 

Ołtarze Gołacze 1152, 1098/1, 1432, 1431, 1430obr. ewid. 0014- Nur jedn. ewid. 141606_2 - 

Nur zastąpi istniejącą sieć wodociągową wykonaną z rur azbestowo-cementowych. .  

 

3. Kolejność wykonywania robót: 

1) wykonanie odkrywek istniejącego uzbrojenia infrastruktury technicznej podziemnej, 

2) wykonanie robót ziemnych - wykopy, montaż rurociągów wraz z armaturą, 

3) próba szczelności oraz badania wody dla sieci wodociągowej , 

4) zasypanie wykopów wraz z ich zagęszczeniem, 

5) przywrócenie terenu do należytego stanu (odbudowa terenu po robotach). 

 

4. Wykaz istniejących obiektów budowlanych. 

- na trasie projektowanych rurociągów oraz w ich bezpośrednim sąsiedztwie występuje 

infrastruktura techniczna taka jak; napowietrzna linia energetyczna, istniejące kable 

energetyczne,   

 

5. Elementy zagospodarowania terenu, które mogą stwarzać zagrożenie 

bezpieczeństwa       i  zdrowia ludzi. 

Roboty budowlano montażowe wykonywane będą generalnie w wydzielonych pasach 

drogowych oraz terenach prywatnych. Ze względów, o których mowa w pkt. 2 tj. istniejąca 

linia energetyczna może stwarzać zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi. 
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6. Przewidywane zagrożenia występujące podczas realizacji robót 

budowlanych, ich skala rodzaj, miejsce i czas występowania. 

Zgodnie z Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003 roku             

w sprawie informacji dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu 

bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (Dz.U. Nr 120, poz.1126) przewidywane zagrożenia 

wystąpią w czasie              i w miejscu wykonywania robót, w szczególności : 

-wykonywania wykopów o ścianach pionowych bez rozparcia o głębokości większej niż 

1,5m ( § 6, pkt. 1, lit. a wyżej wymienionego Rozporządzenia), 

-robót wykonywanych pod lub w pobliżu przewodów linii elektroenergetycznych, w 

odległości liczonej poziomo od skrajnych przewodów, mniejszej niż 3,0 m dla linii o 

napięciu znamionowym nieprzekraczającym 1 kV (§6, pkt. 1, lit. k wyżej wymienionego 

Rozporządzenia) 

-robót związanych z wykonywaniem przejść rurociągów pod przeszkodami metodami: 

tunelową, przecisku lub podobnymi ( § 6, pkt. 6, lit. b wyżej wymienionego Rozporządzenia) 

Skala i rodzaj przewidywanych zagrożeń podczas realizacji robót budowlanych : 

-osuwanie się ziemi, 

-niebezpieczeństwo wpadnięcia pracownika do wykopu, -

wpadnięcie do wykopu koparki i innego sprzętu, 

-upadek pracownika, 

-upuszczenie narzędzia roboczego lub materiału, 

-upadek montowanego elementu lub innego materiału budowlanego, 

-przygniecenie pracownika. 

 

7. Sposób prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do 

realizacji robót szczególnie niebezpiecznych. 

Zatrudnieni pracownicy powinni być przeszkoleni w zakresie prowadzonych robót 

i świadomi zagrożeń występujących przy realizacji przedmiotowej budowy. 

Pracownicy powinni zostać zapoznani z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury            

z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania 

robót budowlanych (Dz.U. Nr 47, poz. 401). 

Za przeszkolenie pracowników odpowiedzialny jest Kierownik budowy. Przed 

rozpoczęciem realizacji robót (szczególnie ziemnych) należy przeprowadzić instruktaż 
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pracowników i każdorazowo omówić zasady postępowania w przypadku występowania 

zagrożenia. 

W tym celu należy organizować odprawy robocze i instruktaż stanowiskowy. 

8. Środki techniczne i organizacyjne zapobiegające niebezpieczeństwom 

wynikającym z wykonywania robót budowlanych w strefach szczególnego 

zagrożenia zdrowia lub w ich sąsiedztwie, w tym zapewniających 

bezpieczną i sprawną komunikację, umożliwiającą szybką ewakuację na 

wypadek zagrożeń. 

Miejsce, w którym w danym dniu prowadzone są roboty należy wygrodzić oraz ozna-

kować. Plac budowy powinien być uporządkowany i odpowiednio zagospodarowany a 

dojścia i dojazdy trwale wydzielone oraz przejezdne. 

Ponadto: 

-sprawdzać stosowanie przez pracowników przydzielonych środków ochrony indywidualnej 

jak kaski, odpowiednie obuwie, okulary, rękawice ochronne, linki i szelki zabezpieczające, a 

także asekurację przez osoby towarzyszące,  

-prowadzić wzmożony nadzór, a wykonywanie zadania powierzyć sprawdzonym i 

doświadczonym pracownikom, 

-określić miejsca i sposób oznaczenia dróg komunikacyjnych i ewakuacyjnych,  

-oznakowanie placu budowy wykonać zgodnie z zatwierdzonym „Projektem organizacji 

robót na czas budowy", 

-zastosować drabiny dla potrzeb wejścia i wyjścia z wykopu, 

-w przypadku potrzeby zapewnienia przejścia przez wykop stosować kładki z balustradą, 

-zadania robocze zaplanować w taki sposób, żeby na koniec dnia roboczego nie pozostawiać 

otwartych wykopów, 

-na placu budowy posiadać apteczkę ze środkami pierwszej pomocy, 

 -materiały wbudowywać wg. planu dziennego wykonania, 

 -zapewnić podstawowe warunki B.H.P., 

-zabezpieczyć dokumenty formalno prawne przed zniszczeniem,  

-urządzenia zasilane prądem elektrycznym zabezpieczyć przed porażeniem pracowników i 

otoczenia (zerowanie zgodnie z przepisami w tej mierze), a ich użytkowników przeszkolić w 

ich obsłudze, urządzenia te i sieć elektryczna winna być zabezpieczona przed dostępem osób 

nieupoważnionych, 
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-wykopy wykonywać ze szczególną ostrożnością z zachowaniem skarp zgodnie z normą lub 

szalunku dla wykopu wąsko przestrzennego, 

W związku z powyższym na kierowniku budowy będzie ciążyć opracowanie planu 

"BIOZ",  zgodnie z w. / wym. rozporządzeniem. 

 


